

2023年5月3日 星期三

责编/董富勇 胡晓新 审读/刘云祥 美编/雷林燕

创历史新高！ 超12万名游客在这里 打卡“海岸生活”

风景如画的阿马尔菲海岸、浪漫神秘的普罗旺斯、深邃迷人的卡萨布兰卡……被海洋眷顾的城市总能自成一派，各有各的风情。

“五一”期间，在一场海岸生活节加持下，松兰山旅游度假区前三天接待量超12万名游客，创历史新高。

松兰山旅游度假区接待量创历史新高。



据了解，松兰山旅游度假区位于宁波市象山县，是国家4A级旅游区、省级旅游度假区，度假区内山海交融，岬湾众多，沙滩连绵，被誉为“东方不老岛”上的一颗明珠。

“这个假期，目前看是以假期第三天(5月1日)的人气最高，这一天接待量刷新纪录，达到了5.5万人次。”松兰山旅游度假区有关负责人告诉记者，三天接待量超12万名游客，创历史新高，“眼下热度仍在持续”。

据介绍，“五一”期间，该度假区举行了以“激情享亚运·五一嗨象山”为主题的海岸生活节，从滨海运动生活、海岸游艇生活、房车露营生活、兰心雅叙茶生活、非遗课堂生活、遇见咖啡生活、亚帆集市生活、海岸酒吧夜生活八大板块进行展示，上演一场“五一”海岸度假生活新方式。

白天，游客可以在东沙滩踩一踩海上踏浪车，驾驶快艇、摩托车感受象山

版“速度与激情”；可以驻扎在亚帆度假村，弓道、水上高尔夫、沙滩飞盘保龄球挨个打卡；还可以在东沙草坪狂奔，飞盘、射箭、足球“一个都不能少”。

带着孩子的游客，不少人喜欢到东沙驿站小憩，这里有海洋帆船、风筝等主题的非遗课堂；走到兰驿房车营地和东沙草坪，任选房车、露营，顺便实现“烤鱼自由”；亦或漫步至西翅膀观景平台，喝一杯混着浪漫海风的“礁石咖啡”；扬帆驿站观景平台还有集市可逛，有乐队表演现场助兴的那种哦。到了晚上，则去打卡“象往沙滩酒吧”“乐惠鲜啤30公里酒吧”，感受海边夜生活。

不止这些，松兰山百里黄金海岸也“自带流量”，风与海鸥、海与渔船、岸与礁石……“即便是同一片海域的海水也会有几种颜色，每一秒的景色都在变化。”有关负责人介绍道。

据悉，松兰山旅游度假区是全省

唯一的滨海型国家级旅游度假区在创单位。近年来，该度假区紧抓亚运和创建契机，围绕“办好一个会、激活一片海、打造一个国际化滨海旅游度假区”的目标，聚焦打造“最美海岸线”IP、构建多元度假产品、创新管理运营服务，累计投入56.9亿元，先后建成沿海游步道、亚帆中心、喜来登酒店、黄金海岸雷迪森酒店游客中心等重大项目。

另需提醒的是，因松兰山旅游度假区内停车位有限，为提升游玩体验、保障安全，度假区游客中心至亚帆中心区域“五一”假期采取预约限流措施，广大游客可通过微信、支付宝搜索小程序“宁波松兰山旅游度假区”进行预约后，在松兰山游客中心或亚帆中心停车换乘度假区接驳车辆进入度假区游玩。住宿游客可凭酒店预订信息驾车进入。

记者 谢舒奕 通讯员 陈姿爽 文/摄

假期最后一天 雨水要给返程路“添堵”

5月3日，假期最后一天。无论是打算抓住假期的“尾巴”再嗨一下的朋友，还是行色匆匆踏上返程路的朋友，都要留意了：“添堵”的，不止有拥堵，还有雨水。

从市气象台5月2日发布的消息看，雨水对我市还算“客气”。从5月2日夜到5月3日，我市多云到阴，部分地区会有阵雨或雷雨。

受低涡切变影响，5月4日到5月6日，我市仍会有系统性雷阵雨天气过程，预计要等到5月7日才会雨渐止转阴到多云。

雨水出没，难免给返程路，甚至是节后返工路“添堵”，大家在路上要格外注意安全。

除了雨水，大风给大家出行带来的影响同样不容小觑。

市气象台在5月2日发布的大风警报中提到，受偏南气流影响，5月3日下午到5月5日白天，我市沿海海面有7级-9级偏南大风，局部风力可达10级，沿海地区和杭州湾有6级-8级大风，内陆地区风力5级-7级。

这对在周边海岛、沿海景区游玩的朋友来说，可不是什么好消息，记得要及时调整返程计划，注意出行安全。

从市气象台5月2日发布的预报看，5月4日前，我市气温一路攀高，最高甚至可达30℃左右，给人一种夏天般的感受，但5月5日后随着冷空气扩散，气温将迎来明显下滑，跌幅近10℃，恍如换季一般，大家也是要提前做好心理准备。

正从全国各地启程返回宁波的朋友，恐怕沿途同样难逃雨水困扰。

这次降水过程自西向东覆盖我国大部分地区，其中，华东、华中将迎来今年最强降雨。

强降雨、强对流、强风的出现，将加大交通安全隐患和道路拥堵风险，可能给民航客机的正常起降、列车的行驶速度造成延误、晚点等影响，大家要及早规划出行时间和出行方式，在路上预留充足的时间。

记者 石承承

礼堂婚礼兴起，形式更趋个性化 这个假期，酒店已不再是婚礼首选

疫情防控政策全面放开的首个“五一”假期，宁波婚庆市场迎来旺季。记者采访发现，与以往相比，各大酒店已不再是举办婚宴的首选，婚礼形式也更趋多样化。

据记者了解，今年“五一”假期，尽管宁波市区五星级酒店婚宴预订已基本恢复到疫前水平的8成左右，但各大酒店冷暖不一。

“新人看中的吉日已预订满了。”香格里拉酒店相关工作人员称。而宁波洲际酒店相关工作人员表示，他们酒店“五一”假期仅有两场婚宴。

“今年‘五一’假期，我主持的婚礼星级酒店、婚礼堂各占一半。”宁波市婚庆行业协会司仪专委会秘书长

明明告诉记者，户外婚礼、草坪婚礼比以往明显增多。随着价格实惠、个性鲜明的一站式婚礼堂兴起，传统的酒店婚礼日渐式微。

如今，在新农村，文化礼堂已成为新人举办婚宴的首选地。五一假期，市民乐先生要参加三场婚礼，一场是在星级酒店，两场是在村里的文化礼堂。“在村里办，亲戚朋友聚在一起比较热闹。”

严女士刚刚参加了一个朋友的婚礼，她告诉记者，现在的婚礼仪式越来越个性化。“我的新人朋友包了好几辆公交车接送亲友，环保又个性，大家纷纷拍照留念。”

明明称，4月30日，他在余姚一

个度假村主持了一场草坪婚礼，有乐队现场助兴，新人和伴郎伴娘也展现了专业水准的歌舞表演，把婚礼气氛推向了高潮。

宁波市婚庆行业协会秘书长葛炜波表示，目前，宁波婚庆形式可大致分为三类：一是高级的定制婚礼，大多数在五星级酒店举行，但数量正在减少；二是目前主流的婚礼堂形式，市场接受度越来越高；三是旅游婚礼、户外婚礼等。总体而言，如今，婚礼举办形式更趋多元化和个性化。

明明称，中式婚礼越来越多，新人们喜欢用传统文化来诠释爱情。此外，户外婚礼、民宿婚礼、目的地婚礼等被更多人接受。 记者 毛雷君

在宁波，看见文明中国

东钱湖综合行政执法队 全力保障假期环境秩序

“五一”假期，宁波野生动物园、小普陀景区、韩岭老街等主要景区游客接待量均创下历史新高，这离不开“城管蓝”的努力。

据统计，4月29日至5月2日，东钱湖综合行政执法队共出动执法人员220人次，教育劝离流动小摊贩42起，引导游客规范停放车辆108辆次，处置各类机动车违停85辆次，协调运营商处理违停共享电动车124辆次，跟进处置视频作战平台案件22起，教育劝阻不文明行为96起，有效保障了节日期间东钱湖旅游度假区周边市容环境整洁有序，为市民游客带来更舒心的游览体验。

记者 边城雨 通讯员 王嘉路